



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ: 6971735155
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028, Έτος 47ο, Ιανουάριος 2024 - Αριθμός φύλλου 528 Ιδρυτής - Εκδότης: Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας

Ταχυδρομικές επιταγές

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:
Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ε. 4 - 8, Αγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43
Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

ΚΡΑΤΑΜΕ ΖΩΝΤΑΝΗ ΤΗΝ ΠΑΡΑΔΟΣΗ

Λοκατζάρια 2024 στο Μεσενικόλα

Γράφει ο **ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ**

Αναβίωσε και φέτος το έθιμο των Λοκατζαριών στο Μεσενικόλα. Ένα έθιμο που το παραλάβαμε από τους προγόνους μας και θέλουμε να το μεταδώσουμε στους απογόνους μας. Φέτος τα ανοιχτά σπίτια στο χωριό ήταν ελάχιστα και η ομάδα με το ζόρι συμπλήρωσε 8 μέλη εκ των οποίων οι 2 κάτω των 20 και οι υπόλοιποι άνω των 50! Πρέπει να κάνουμε τα αδύνατα δυνατά όλοι μας να διατηρήσουμε τα ήθη και τα έθιμα του τόπου μας γιατί αυτή είναι η ιστορία μας. Η συγκίνηση και η προσμονή αυτών που μας περίμεναν έδειξε ότι αξίζει αυτή η προσπάθεια να συνεχιστεί. Κάποιοι μάλιστα μόλις άκουγαν τα κάλαντα δεν μπορούσαν να συγκρατήσουν τα δάκρυά τους.



Την ομάδα φέτος την αποτελούσαν οι: Καρβούνης Χρήστος (νύφη), Καρβούνης Ν. Δημήτρης (γαμπρός), Καρβούνης Χρυσόστομος (παπάς), Σταύρου Βασίλης (χουτζιαρές), Καρβούνης Νίκος (αστυφύλαξ), Μανώλης Λάμπρος (καφέ αρκούδα), Φιλίππου Σωτήρης (λευκή αρκούδα), Μαλαμίτσης Δ. Χρήστος (μανιά). Ευχαριστούμε πολύ την Έφη Μανασή η οποία επιμελήθηκε την όλη ομάδα και τον Ταξιάρχη Πουλιάρη για τα βίντεο που μας απαθανάτισε!

Καλή Χρονιά σε όλους με Χαρά, Αγάπη και Ευτυχία!!!

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Τον 15 Αύγουστο 2023 στο χωριό μας πραγματοποιήθηκε έκθεση ζωγραφικής ερασιτεχνών ζωγράφων που είχαν σχέση με το Μεσενικόλα, η οποία έκθεση ήταν κάτι το νέο για το χωριό μας και είχε εξαιρετική επιτυχία όπως ομολογούμενος επώθησε από αυτούς που την επισκέφθηκαν.

Προγραμματίζεται και φέτος, το 2024, να ξαναγίνει με νέα έργα, με ίδια και άλλα νέα άτομα που θέλουν και έχουν σχέση με το Μεσενικόλα και επιθυμούν να συμμετάσχουν. Όσα άτομα λοιπόν επιθυμούν μπορούν να επικοινωνήσουν με τον Θωμά Ποδημάτα του Σωκράτη στο τηλέφωνο: **6936501486**.

Η έκθεση που θα γίνει στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου Μεσενικόλα, θα πραγματοποιηθεί στα πλαίσια των εκδηλώσεων του 15 Αύγουστου και γίνεται σε συνεργασία του Μορφωτικού και Εκπολιτιστικού Συλλόγου Μεσενικόλα με εκπροσώπους του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα στο Μεσενικόλα.

ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ

ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΕ η Τράπεζα Αίματος του συλλόγου εθελοντών **Τ.Κ. Μεσενικόλα**.

Καλούμε τους απανταχού Μεσενικολίτες να γίνουν μέλη αυτής της τράπεζας με έδρα το Νοσοκομείο Καρδίτσας.

Αίμα μπορεί να δώσει όποιος το επιθυμεί, σε όποιο νοσοκομείο της Ελληνικής Επικράτειας, με την αιτιολογία: **“Για την τράπεζα αίματος των Μεσενικολιτών που ανήκει στο Νοσοκομείο Καρδίτσας”**.

Είναι μια προσφορά αλληλεγγύης, ένα δώρο ζωής προς τον συνάνθρωπο μας και ελπίζουμε να βρούμε την ανταπόκρισή σας.

Για κάθε διευκρίνιση μπορείτε να απευθυνθείτε στον Διαχειριστή της ομάδας

κ. Θωμά Μαλαμίτη

τηλ. επικοινωνίας: **694497081**

Ποδημάτα Ουρανία πρόεδρος Μεσενικόλα

τηλ. επικοινωνίας: **6973774837**



ΧΟΡΟΣ ΤΩΝ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ

Γράφει η **Ουρανία Ποδημάτα**

Πρόεδρος Τ.Κ. Μεσενικόλα

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο στις 27-01-2024 ο χορός των Μεσενικολιτών. Η εκδήλωση την οποία επιμελήθηκε η Τοπική Κοινότητα Μεσενικόλα πραγματοποιήθηκε στο Κοσμικό κέντρο «**ΚΕΝΤΙΑ**» το οποίο γέμισε ασφυκτικά από Μεσενικολίτες με τις οικογένειές τους που είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν, να ανταλλάξουν ευχές για το νέο έτος και να διασκεδάσουν.

Στα πλαίσια της εκδήλωσης δόθηκε τιμητική πλακέτα ως ελάχιστη ένδειξη σεβασμού για την πολύτιμη και πολύχρονη προσφορά τους σε **τρία μέλη της τελευταίας Διοίκησης του Πολιτιστικού Συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσας** τα οποία δεν είναι δυστυχώς στη ζωή:

Στον Περιζήλη Μαλαμίτη, στον Κατοίκο Δημήτριο και στην Καπερόνη Ιωάννα. Μέσα από τα πρόσωπα αυτά η Τοπική Κοινότητα Μεσενικόλα ευχαρίστησε θερμά όλους εκείνους που στο διάβα των χρόνων αγωνίστηκαν και αγωνίζονται είτε από θέση ευθύνης είτε εθελοντικά για να μείνει ζωντανή



η πολιτιστική μας κληρονομιά.

Συνέχισε η Τ.Κ. Μεσενικόλα δίνοντας **τιμητικές πλάκες στα παιδιά του Μεσενικόλα** που πέρασαν φέτος την τριτοβάθμια εκπαίδευση:

1. Γιαννακός Αλέξανδρος του Δημητρίου, Οικονομικό Βόλου.
2. Γιαννακός Γιάννης της Σοφίας Βελιμέζη, Μονίμων Υπαξιωματικών Αεροπορίας (ΣΜΥΔ).

3. Γρηγορίου Αποστόλης της Αγορής Νούσια α) Δασολογία και Διαχείρισης Φυσικών Πόρων Πανεπιστημίου Καρπενησίου και β) Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής και Διακόσμησης Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

4. Ζαχαρούλας Κωνσταντίνος του Σεραφείμ, Κτηνιατρική Θεσσαλονίκης.

5. Καρβούνης Χρήστος του Χρυσόστομου, Καλών Τεχνών Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Τμήμα Παραστατικών και Ψηφιακών Τεχνών.

6. Κάτσιανου Φωτεινή Ζαχαρούλα του Δημητρίου, Χημικών Μηχανικών και Μηχανικών Περιβάλλοντος Πανεπιστημίου Χανίων.

7. Κιτσιπούλου Τζωρτζίνα της Φανής Καραμήτρου, Νοσηλευτική Πανεπιστημίου Λάρισας.

8. Καραμήτρου Ιωάννα του Γεωργίου, Οινολογίας ΠΑΔΑ.

9. Κατοίκου Ελένη του Ηλία, ΑΣΟΕΕ Χρηματοοικονομικής και Λογιστικής.

10. Μανώλης Αλέξανδρος του Λάμπρου, Αστυφυλάκων Κομοτηνής.

11. Πελέκη Πασχαλίνα της Ράνιας Μηλίτη Νοσηλευτική Πανεπιστημίου Λάρισας.

12. Πελέκης Δημήτριος της Ράνιας Μηλίτη

Περιβάλλοντος Πανεπιστημίου Λάρισας.

13. Ποδημάτας Κωνσταντίνος του Χρήστου, Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών Πανεπιστημίου Βόλου.

14. Τσιγάρα Μαρία της Αγγλικής Νούσια Φιλοσοφική Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Τους ευχήθηκε καλή σταδιοδρομία καλή δύναμη για να κερδίσουν τις νέες τους μάχες, να επιτύχουν το στόχο τους και να κάνουν πραγματικότητα ότι ονειρεύονται να μεταφέρουν όμως εκεί μαζί τους το χωριό τους το Μεσενικόλα και να κρατήσουν ζωντανές τις αναμνήσεις τους, γιατί αυτός ο τόπος πάντα θα τους χρειάζεται και πάντα θα τους περιμένει.

Την εκδήλωση υποστήριξαν πολλοί επαγγελματίες της Καρδίτσας και αρκετοί Μεσενικολίτες. Το δώρο της λαχειοφόρου αγοράς ήταν μία τηλεόραση 50" χορηγία του συγχωριανού μας Βάιου Καρακαντά. Ο τυχερός της κληρωτίδας ήταν ο Θανάσης Μουχτής.

Σας ευχόμαστε Καλή Χρονιά και ελπίζουμε αυτή η ωραία εκδήλωση να πραγματοποιείται κάθε χρόνο.

ΨΗΦΙΣΜΑ ΥΠΕΡ ΑΓΡΟΤΩΝ

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λίμνης Πλαστήρα μετά από εισήγηση του Δημάρχου Παναγιώτη Νάνου, ομόφωνα στη συνεδρίαση της **26/1/2024** αποφασίζει να εκφράσει την συμπαράστασή του στο δίκαιο αγώνα των αγροτών. Οι αγρότες αποτελούν την ίδια την ζωή στην ύπαιθρο, την οποία κρατάνε ζωντανή και στηρίζουν με την παραγωγή τους την Εθνική Οικονομία. Ιδιαίτερα οι αγρότες και κτηνοτρόφοι της Θεσσαλίας μετά τις καταστροφικές πλημμύρες του Σεπτεμβρίου στη Θεσσαλία έπαθαν ανεπανόρθωτες ζημιές και δίνουν αγώνα επιβίωσης. Στην ίδια κατηγορία ανήκουν και οι αγρότες του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, οι οποίοι έχασαν άλλοι την παραγωγή και τον εξοπλισμό, ορισμένοι μάλιστα τα παρόχθια χωράφια δίπλα στους ποταμούς. Στηρίζουμε με όλες μας τις δυνάμεις τα αιτήματα των αγροτών που διεκδικούν Αποζημιώσεις αποκατάστασης και αντιπλημμυρικής θωράκισης για να μην επαναληφθούν οι καταστροφές.

“Ν”

ΔΩΡΕΑ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Σε αποδοχή δωρεάς οικοπέδου που θα χρησιμοποιηθεί αποκλειστικά για χώρος πρασίνου, εντός του οικισμού Μεσενικόλα, προχώρησε ομόφωνα η Οικονομική Επιτροπή Δήμου Λίμνης Πλαστήρα σε συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε τον Δεκέμβριο. Στην ουσία πρόκειται για δύο οικοπέδα, 208,5 τ.μ. και 250 τ.μ. αντίστοιχα, εξ αδιαίρετου ιδιοκτησίας των Βασιλείου και Ανδρέα Πανάγου, στην θέση «Καζασείκα» εντός του οικισμού Μεσενικόλα. Στη σχετική αίτηση που υπέβαλλαν προς τον Δήμο οι ενδιαφερόμενοι να δωρίσουν, τονίζουν πως η δωρεά γίνεται στην μνήμη του πατέρα τους Χρήστου Πανάγου, ο οποίος ήταν δάσκαλος και συγγραφέας, γνωστός και ως «Πολίγνας». Όλα τα παραπάνω συνεκτιμήθηκαν από την Οικονομική Επιτροπή, η δωρεά κρίθηκε ωφέλιμη για τον Δήμο και έγινε αποδεκτή.

“Ν”

Αρμοδιότητες της αντιδημάρχου κ. Ιωάννας Ποδηματά

Με απόφαση του δημάρχου Λίμνης Πλαστήρα καθορίστηκαν οι αρμοδιότητες των αντιδημάρχων. Ο Μεσενικόλας συνεχίζει να είναι παρών στο νέο διοικητικό σχήμα, με αντιδήμαρχο αυτή τη φορά την κ. Ιωάννα Ποδηματά, η οποία διαδέχθηκε τον κ. Αλέκο Μηλίτη. Ο δήμαρχος μεταβίβασε τις παρακάτω αρμοδιότητες στα θέματα Πολιτισμού - Τουρισμού - Αθλητισμού: Μεταξύ των άλλων έχει την ευθύνη λειτουργίας Μουσείων - Βοτανικού κήπου - Υπαίθριου Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης. Τον συντονισμό διεθνών, εθνικών και τοπικών εκδηλώσεων. Την ευθύνη διαχείρισης αθλητικών χώρων και παιδικών χαρών Δημοτική Ενότητα Πλαστήρα καθώς και στη Νεβρόπολη-Αγράφων. Την ευθύνη διοργάνωσης πολιτιστικών, αθλητικών και άλλων δραστηριοτήτων. Τον συντονισμό της διαχείρισης των Αθλητικών χώρων με τους προέδρους των Δημοτικών Κοινοτήτων. Τα θέματα που αφορούν τη Σύγχρονη Πολιτιστική Δημιουργία. Την οργάνωση Πολυθεματικού Πάρκου Κερασιάς. Τα θέματα τουριστικής προβολής, αλλά και την τέλεση πολιτικών γάμων σε απουσία του Δημάρχου.

“Ν”

Για την Αγάπη

*Δεν ήξερε πως κέρδισε τον κόσμο,
η αμυγδαλιά του τόπε,
όταν αυτός ζώντας μες' το "αγαπάτε αλλήλους"
κοιτούσε με επιείκεια
αυτόν που τον αδίχησε.*

*Για την αγάπη που μιλώ, το είπε,
πως είν' αυτός ο τρόπος που υπάρχει ο Θεός,
δεν μπορεί να είν' άλλος.
Και αν ακόμα δεν έχεις βρει το θείο
ύψωσε το ανθρώπινο μέσα σ' αυτήν και χάσου,
έτσι σ' αυτό το πέλαγο
θα βρεις, θα συναντήσεις
τον άνθρωπο, αδελφό σου.*

Φανή Σβάρνα

Ο ΚΟΣΜΟΣ ΜΑΣ

Το τεράστιο ανθρακικό αποτύπωμα της τεχνητής νοημοσύνης

Η έκρηξη της Τεχνητής Νοημοσύνης έχει προκαλέσει έντονη συζήτηση, κυρίως σε ηθικό επίπεδο. Ωστόσο, ανάμεσα στα πολλά ζητήματα που πρέπει να εξεταστεί η ανθρωπότητα, τίθεται και το σοβαρό θέμα της περιβαλλοντικής επιβάρυνσης, το μέγεθος που υπακούει στον όρο «ανθρακικό αποτύπωμα».

Για την υλοποίηση των προγραμματισμένων εργασιών, τα μοντέλα Τεχνητής Νοημοσύνης απαιτούν τεράστιες βάσεις δεδομένων. Ωστόσο, η λειτουργία αυτών των βάσεων δεδομέ-

νων συνεπάγεται την εκπομπή τεράστιων ποσοτήτων άνθρακα στην ατμόσφαιρα. Το επίπεδο αυτό εκπομπών φτάνει σε τέτοιο σημείο που υπάρχει ο κίνδυνος να απειλήσει τις προσπάθειες της ανθρωπότητας για την αναστροφή των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής.

Σε μια εποχή που οι περιβαλλοντικές προκλήσεις καλούν την ανθρωπότητα σε δράση, είναι ζωτικής σημασίας να εξετάσουμε τις επιπτώσεις της τεχνολογικής προόδου στο περιβάλλον και να αναζητήσουμε βιώσιμες λύσεις.

Γνωρίζετε ότι....

- Στην Ιαπωνία παράγουν τετράγωνα λεμόνια, είναι πιο εύκολο να συσκευαστούν.
- Στην κορύφωση του Ψυχρού Πολέμου (τέλη του '60), υπήρχαν 78.000 πυρηνικά όπλα ισχύος 12,5 δισεκατομμυρίων τόνων TNT. Η ποσότητα αυτή αντιστοιχούσε σε δύομισι τόνους TNT ανά έναν κάτοικο του πλανήτη.
- Στην Ολυμπιάδα του Σεν Λούις (1904), το μοναδικό χρυσό μετάλλιο για τους Ευρωπαίους κατέκτησε ο Έλληνας Περιηγητής Κακούσης, στην άρση βαρών.
- Στην «Τόρα», τον εβραϊκό νόμο που αποτελείται από τα πρώτα 5 βιβλία της Βίβλου, υπάρχουν 613 εντολές, από τις οποίες οι 365 είναι απαγορεύσεις!
- Στις αρχές του 19ου αιώνα, κάποιοι βιομήχανοι είχαν κατασκευάσει ρολόγια που έπειναν ενέργεια από την μυϊκή προσπάθεια των εργατών, καθυστερώντας το τέλος της εργάσιμης μέρας, έως ότου βέβαια εξαντληθούν τελείως οι εργατές.
- Στις Η.Π.Α., η αεροπορική εταιρεία «Δέλτα» έχει τη μικρότερη συχνότητα ατυχημάτων, με 1 ατύχημα ανά 3,3 εκατ. πτήσεις. Αντιθέτως, η «TWA» και η «Αλάσκα» έχουν την μεγαλύτερη -1 ατύχημα ανά 1,3 εκατ. πτήσεις.
- Στις περισσότερες διαφημίσεις που έχουν εμφανιστεί ρολόγια χειρός, η ώρα δείχνει 10:10. Ο λόγος είναι, ότι οι λεπτοδείκτες σχηματίζουν έτσι το σχήμα του χαμόγελου.
- Στο Λος Άντζελες, το 1934, νικήτρια των 100 μ. αναδείχθηκε η Στέλλα Γουόλς, η οποία ζούσε στο Οχάιο, αλλά έτρεξε με τα χρώματα της γενέτειράς της Πολωνίας. Ύστερα από 48 χρόνια, αποκαλύφθηκε ότι η Γουόλς ήταν άντρας!
- Στο Devon, Connecticut, είναι παράνομο να περπατάς ανάποδα μετά το ηλιοβασίλεμα.
- Σύμφωνα με έρευνα του Πανεπιστημίου της Αϊόβα που έγινε το 1969, το άγχος των γονέων κατά την διάρκεια της σύλληψης παίζει πολύ σημαντικό ρόλο στον καθορισμό του φύλου του παιδιού. Το παιδί παίρνει τα φύλα του γονέα με το λιγότερο άγχος.

 Τοπογραφικά Διαγράμματα
Βεβαιώσεις Νομιμότητας
για Μεταβίβαση Ακινήτων
Έγκδοση Οικοδομικών Αδειών
Τακτοποίηση Αυθαίρετων
Τεχνικά Έργα Πόσης Φύσεως

ΜΗΛΙΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΓΡΟΝΟΜΟΣ & ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Α.Π.Θ.

ΣΤΑΜΟΥΛΗ 3 - ΚΑΡΔΙΤΣΑ
ΤΗΛ.: 24410 73461, ΚΙΝ.: 6976028995

ΕΜΠΟΡΙΟ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
ΑΓΟΡΑ • ΠΩΛΗΣΗ • ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ • ΑΠΟΣΥΡΣΗ

ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Δ. Βράκνης 88 Καρπεπέδο 13451
Τ. 6932 742471 • what's up: 6985 017399
✉ nikospodimatas1985@gmail.com
podimatas-cars

**ΟΥΖΕΡΙ
ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ
Γκέκας**

Κολοκοτρώνη 3,
Τηλ. 24410 23289 ΚΑΡΔΙΤΣΑ

**Domain Messenicolos
by G. karamitros**



Δρ. Βασίλης Ψάρρας
D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

Επ. Καθηγήτης Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία

Μιχαλακοπούλου 104 | 11528 Αθήνα | τηλ: 210 7794073
κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

**ΤΑΞΙ
A10**

Δημήτρης & Γιώργος Μήτσιος

Τηλ. Δημήτρης: **6972074801**
Τηλ. Γιώργος: **6983801377**

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Πωλείται οικοπέδο στο Μεσενικόλα 510m²
με θέα στο Θεσσαλικό κάμπο
και είσοδο από τον κεντρικό δρόμο.
Τράντου Αικατερίνη: Τηλ. 2421215133



ΠΩΛΕΙΤΑΙ



Στο Μεσενικόλα, πέτρινη οικία 170m²
με 262m² βοηθητικούς χώρους, σε
780m² οικόπεδο, κοντά στην πλατεία
του χωριού. Πρώην οικία οικογένειας
Κων/νου Καρασιώτου (Καραγιάννη).

Βασίλειος Αθανασίου
Τηλ. 6932337757

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

Μηνιατική Εφημερίδα

Εκδότης
Ένωση Μεσσηνικολιτών Αθηνών
Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ
Ψαρά 3-4-8, Αγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43
Τηλ. & Fax: 210 2289877
Κινητό: 6977686749

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ
Εκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,
104 31 Αθήνα - Κιν: 6971735155
Σύλλογοι, Οργανισμοί: 20€, Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια
"Καλαυρία"
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΤΗΛ: 6847794 - 6842009
e-mail: kalavrianews@gmail.com

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΜΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ



Συνάντηση με τους επαγγελματίες Τουρισμού Λίμνης Πλαστήρα είχε η δημοτική αρχή (27/1/2024) στο Πολιτιστικό Κέντρο Μορφοβουνίου. Στη συνάντηση παραβρέθηκαν εκπρόσωποι από τους κλάδους φιλοξενίας, εστίασης, ψυχαγωγίας, δραστηριοτήτων, κ.α., καθώς και πρόεδροι κοινοτήτων.

Ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης Νάνος, καλωσορίζοντας τους επαγγελματίες αναφέρθηκε στις προσπάθειες του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα το προηγούμενο διάστημα να στηρίξει τον Τουρισμό. Παρά τις δυσκολίες από τον κορονοϊό, τις φυσικές καταστροφές από «Ιανό» και “Daniel”, ο Δήμος συμμετείχε σε διεθνείς, πανελλήνιες και τοπικές εκθέσεις Τουρισμού, εξέδωσε νέα έντυπα προβολής, δημιούργησε νέο δυναμικό ιστολόγιο lakePlastira 4 season.

Στόχος είναι η προβολή της λίμνης στην Ελλάδα και το Εξωτερικό στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, τα ηλεκτρονικά και

έντυπα ΜΜΕ. Επαγγελματικό οπτικοακουστικό υλικό προβάλλει τα χωριά και την Λίμνη Πλαστήρα.

Επίσης αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες του Δήμου για διεθνείς συνεργασίες με τις πρεσβείες Ισραήλ, Ουκρανίας, συνεργασία με Δήμο της Γερμανίας, κ.α. Για την δεύτερη θητεία ο Νάνος ανέφερε ότι αναβαθμίζει σε αντιδημαρχία τους τομείς Τουρισμός, Πολιτισμός και Αθλητισμός, με αντιδήμαρχο την κ. Ποδημάτá Γιάννα.

Η αντιδήμαρχος Τουρισμού - Πολιτισμού - Αθλητισμού κ. Γιάννα Ποδημάτá παρουσίασε τους άξονες που θα κινηθεί ο

Δήμος Λίμνης Πλαστήρα και συνοψίζονται ως εξής:

- A) Ενίσχυση των υαρχόντων πολιτιστικών εκδηλώσεων που οργανώνουν οι Τοπικοί Σύλλογοι σε κάθε χωριό.
- B) Δημιουργία νέων θεσμικών εκδηλώσεων πανελληνίας εμβέλειας, οι οποίες έχουν ως στόχο την ενίσχυση του Τουρισμού.
- Γ) Η δημιουργία Αθλητικών υποδομών για την μετατροπή της λίμνης Πλαστήρα σε προπονητικό κέντρο.

Δημιουργία θεματικών πάρκων τα οποία προορίζονται να γίνουν εθνικά και διεθνή τόπoσημα και να ενισχύσουν τον Τουρισμό.

Εκ μέρους των επαγγελματιών αρχικά τοποθετήθηκε ο κ. Θ. Τσάβαλος πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Τουρισμού και αρκετοί επαγγελματίες, ενώ εκ μέρους του Δήμου ο άμισθος αντιδήμαρχος κ. Θ. Στεργιόπουλος, η αντιδήμαρχος κ. Ξηροφώτου, κ.ά.

Επίσης συζητήθηκαν θεσμικές αθλητικές διοργανώσεις όπως το «Τρίαθλο» που οργανώθηκε δύο χρονιές από την εταιρία WHY NOT με την οικονομική στήριξη Δήμου Λίμνης Πλαστήρα και Περιφέρειας Θεσσαλίας, καθώς άλλες διοργανώσεις που ετοιμάζονται για το καλοκαίρι του 2024

“Ν”

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

από σελ. 4

Ακολούθησε ο έλεγχος των δικαιολογητικών του πρώτου στη λίστα προσφορών οικονομικού φορέα, τα οποία βρέθηκαν πλήρη και ως εκ τούτου η επιτροπή του διαγωνισμού εισηγήθηκε θετικά. Το έργο αναμένεται να συμβάλει καθοριστικά στην ασφάλεια του χωριού, δεδομένου ότι είναι στην περιοχή όπου αφανίστηκαν τρία (3) σπίτια, άλλα δύο είναι υπό κατεδάφιση (κόκκινα) και τέσσερα (4) κίτρινα.

ΑΝΟΙΞΙΑΤΙΚΟΣ... ΧΕΙΜΩΝΑΣ!

Περισσότερο Άνοιξη θυμίζει ο φετινός χειμώνας! Ο υδράργυρος τις πρώτες απογευματινές ώρες της Δευτέρας 5 Φεβρουαρίου έδειχνε 23,3 θυμίζοντας περισσότερο άνοιξη παρά χειμώνα στην Καρδίτσα. Μέσα σε 2 μέρες σκαρφάλωσε 10 ολόκληρους βαθμούς! Η κλιματική κρίση είναι ήδη εδώ και όλοι μας οφείλουμε να πάρουμε μέτρα για την προστασία του Περιβάλλοντος, από τα σκουπίδια, τις φωτιές, το νερό που πρέπει να μάθουμε στην οικονομία...

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΜΕ ΔΗΜΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΕΣΠΑ

Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα: Το νέο ΕΣΠΑ ευκαιρία για ισόρροπη Ανάπτυξη
Εκδήλωση με επικεφαλής τον περιφερειάρχη κ. Κουρέτα, στελέχη της Περιφέρειας Θεσσαλίας και της διαχειριστικής Αρχής, οι οποίοι ενημέρωσαν



αναλυτικά όλους τους Δημάρχους της Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας αλλά και τους άλλους εμπλεκόμενους φορείς (Επιμελητήριο, διοικήσεις νοσοκομείων ,διευθυντές εκπαίδευσης κλπ.) αναλυτικά για τον προγραμματισμό δράσεων και τα βήματα που απαιτούνται για την έκδοση των προσκλήσεων.



Ο Περιφερειάρχης Δημήτρης Κουρέτας, μιλώντας σε ενημερωτική εκδήλωση αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα κοινής συνεργασίας και κάλεσε ιδιαίτερα τους Δημάρχους να προχωρήσουν σε στοχευμένες προτάσεις αξιοποιώντας και την τεχνική βοήθεια που θα τους παράσχει -ύστερα από δικό τους αίτημα- η Περιφέρεια, ώστε να μην υπάρξουν καθυστερήσεις, καθούν έργα και συνεπώς -όπως τόνι-

σε- πολλά εκατομύριά από το ΕΣΠΑ. Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-2027 ανέρχεται στα 553,9 εκ. ευρώ. Από τους βασικούς στόχους του προγράμματος η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, το περιβάλλον και η ανθεκτικότητα, η ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και η βελτίωση των μεταφορικών υποδομών και συνδεσιμότητας.

Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα ανέδειξε το πρόβλημα της έγκαιρης ωρίμανσης των μελετών από πλευράς μικρών Δήμων και ζήτησε οικονομική ενίσχυση, αλλά και στήριξη με μελετητές για να μπορέσουν να ενταχθούν έργα πνοής για την ανάπτυξη της Υπαίθρου. Επίσης έθεσε ως προτεραιότητα την αποκατάσταση των υποδομών που επλήγησαν από το ακραίο καιρικό φαινόμενο Ντάνιελ. Επίσης αναφέρθηκε στην ΟΧΕ Αγράφων και το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Αγράφων και στην αναγκαιότητα ένταξης των έργων που προτάθηκαν από τους Δήμους. Τέλος, ζήτησε την ισόρροπη κατανομή κονδυλίων για κάθε νομό και χαρακτηριστικά αναφέρθηκε στο γεγονός ότι για την επέκταση του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας δεσμεύτηκαν ήδη 14.000.000 ευρώ, αλλά για το Νοσοκομείο της Καρδίτσας που χρήζει άμεσης αντιμετώπισης, δεν λήφθηκε καμία πρόνοια. Επίσης έθεσε το θέμα της εγκατάστα-

σης ανεμογεννητριών επάνω από την λίμνη Πλαστήρα, στην Καζάρμα, και ζήτησε την στήριξη όλων για την μεταίωση του περιβαλλοντικού εγχειρίματος όπως το χαρακτήρισε.



ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΕΣ

Μία πρωτότυπη ημερίδα με θέμα Αυτοδιοίκηση και Πολίτες πραγματοποιήθηκε στο Μουσάκι (19/1/2024). Μεταξύ των ομιλητών και ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα Σύγχρονη Αυτοδιοίκηση και η σχέση με τους πολίτες. Τόνισε ότι η Αυτοδιοίκηση οφείλει να έχει σύμμαχο και εταίρο την Κοινωνία, στον ωραίο αγώνα της Ανάπτυξης. Επίσης αναφέρθηκε στο ιστορικό παράδειγμα αλλά και πολύτιμη παρακαταθήκη του Κοινοτισμού στα αυτόνομα Άγραφα στα χρόνια της Τουρκοκρατίας. Με την ιδιότητα του ιστορικού ο δήμαρχος αναφέρθηκε στην διοίκηση, την κοινο-

νική και αλληλέγγυα οικονομία και την δύναμη της Κοινότητας, η οποία παραμένει διαχρονικό πρότυπο, παρότι άλλαξαν οι οικονομικές, κοινωνικές και πολιτικές συνθήκες. Η φωτογραφία από το πάνελ των δημάρχων κ.κ. Φάνη Στάθη (Μουζακίου), Παναγιώτη Νάνο (Λίμνης Πλαστήρα) και Αντρέας Στεργίου (Αργιθέα) με οργανωτή τον φορέα "Ιταμο".

ΝΕΑ ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ

Σύσκεψη στο υπουργείο Περιβάλλοντος, υπό την προεδρία του Γ.Γ. χωροταξίας κ. Μπακογιάννη, για τα τοπικά πολεοδομικά σχέδια Λίμνης Πλαστήρα, τις επεκτάσεις όπως διαμορφώθηκε με τις καθιζήσεις του Daniel. Συνεχίζουμε την άοκνη προσπάθεια Δήμος, υπουργείο, μελετητές. Ο δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα, ο οποίος ανέπτυξε τους ειδικούς συνεργάτες κ. Κανδύλα Θ., κ. Μπρατζο κατέθεσαν προτάσεις και ζήτησε επίσπευση των διαδικασιών ολοκλήρωσης των μελετών και δημοσίευση προεδρικού διατάγματος.



Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Κηδείες

✦ Την Τετάρτη 31/1/2024 απεβίωσε ο συγχωριανός μας **Άγγελος Στυλογιάννης**, ετών 73. Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε την 1-2-2024 στον Ιερό Ναό Κοίμηση της Θεοτόκου Μεσενικόλα. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και πακέτο στα 2 καφενεία του χωριού. Ευχόμεστε να είναι αιώνια η μνήμη του Άγγελου Στυλογιάννη.

Μνημόσυνα

✦ Την Κυριακή 14/1/2024 τελέστηκε στον Ιερό Ναό Κοίμηση της Θεοτόκου Μεσενικόλα, ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας **Δημητρίου Ποδημάτá**. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και πακέτο στα 2 καφενεία του χωριού και φαγητό στην καφετέρια. Ευχόμεστε να είναι αιώνια η μνήμη του Δημητρίου Ποδημάτá.

✦ Την Κυριακή 28/1/2024 τελέστηκε στον Ιερό Ναό Κοίμηση της Θεοτόκου Μεσενικόλα, 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας **Σωτηρίου Καλλιά**. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και πακέτο στα 2 καφενεία του χωριού. Ευχόμεστε να είναι αιώνια η μνήμη του Σωτηρίου Καλλιά.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

1. ΜΗΛΙΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
2. ΛΑΔΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	100€
3. ΖΥΓΟΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	30€
4. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
5. ΜΠΑΚΑΛΛΑΚΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ	ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	20€
6. ΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΘΩΜΑΣ	ΒΥΡΩΝΑΣ	20€
7. ΙΩΑΚΕΙΜ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ	ΒΟΛΟΣ	20€
8. ΝΑΣΤΟΥΛΗ-ΘΕΟΓΙΑΝΝΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	ΓΑΛΑΤΣΙ	30€
9. ΚΟΥΡΚΟΥΝΗ ΧΡΥΣΑ	ΦΑΡΣΑΛΑ	20€
10. ΠΟΔΗΜΑΤΑ-ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ ΣΤΥΛΙΑΝΗ	ΡΟΔΟΣ	25€
11. ΠΟΔΗΜΑΤΑ-ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΕΛΕΝΗ	ΔΑΣΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ	25€
12. ΜΑΡΤΥΓΑΚΗ ΕΛΕΝΗ	ΑΜΜΟΥΛΙΑΝΗ	25€
13. ΤΡΑΝΤΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ	ΒΟΛΟΣ	20€
14. ΒΟΥΝΗΣΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΗ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	25€

Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό λογαριασμό της Ένωσης να αναγράφετε υποχρεωτικά το όνομά σας για να μπορούμε να σας καταχωρήσουμε. Λογαριασμός τραπεζής ALPHA BANK 123-002101-256901 IBAN: GR1401401230123002101256901

Προσφορές στην εκκλησία

★ Η οικ. **Ελένης Ποδημάτá** προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας 50€.

★ Η οικ. **Γεωργίου Παπαδημητρίου** προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας 50€, αντί στεφάνου, στη μνήμη του Άγγελου Στυλογιάννη.

Πριονάς Στέλιος
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

Προσφορές στην Ένωση

★ Ο κος **Θρασύβουλος Καλλιός** προσέφερε για τις ανάγκες της Ένωσης 50€, στη μνήμη του αδελφού του Σωτηρίου Καλλιά.

★ Ο κος **Θρασύβουλος Καλλιός** προσέφερε για τις ανάγκες της Ένωσης 50€, στη μνήμη της αδελφής του Βιργινίας Μάρκου-Καλλιά.

Η Ένωση τον ευχαριστεί θερμά.

